INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI
per fornitori e consulenti esterni con prestazioni svolte e fatturate 
successivamente a gennaio 2011 
(gennaio 2021)
Rait 88 s.r.l.
La Rait 88 s.r.l. (da qui innanzi anche "Rait 88") intende rendere la seguente informativa nei confronti di quei fornitori e consulenti esterni con riguardo ai quali – a seguito di un controllo sulle banche dati aziendali – si sono rinvenuti dati personali all’interno di documenti fiscali oppure documenti contrattuali: ciò a fronte di prestazioni svolte dagli stessi a favore dell’impresa in passato.
Con la presente dunque si vogliono portare a conoscenza tutte le informazioni che permettano di sapere perché quei dati verranno ancora conservati, per quanto, cosa verrà fatto con gli stessi e informarvi altresì dei Vostri diritti in materia, il tutto nel rispetto del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati Personali (da qui innanzi anche "GDPR")
La Rait 88 infatti riconosce la protezione dei dati personali come un principio indispensabile per costruire la fiducia con tutti coloro che abbiano collaborato, collaborino o intendano collaborare con la stessa e per questo tratta e considera gli stessi e la loro sicurezza come un aspetto importante al quale prestare massima attenzione nei propri processi aziendali.
Ogni trattamento è perciò improntato al rispetto dei principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della riservatezza e dei diritti.
* * *
a) Titolare del trattamento e R.P.D.
Titolare del trattamento è la RAIT88 s.r.l. (P.IVA 02099701001) con sede in Roma (RM) – Italia – Via di Cervara n°49 (c.a.p. 00155). 
Il predetto titolare può essere contattato per e-mail all’indirizzo  dpo@rait88.com o a mezzo telefono ai numeri +39 06 2292740 oppure +39 06 2292770 anche al fine di esercizio dei diritti di cui al successivo punto.
Quale Responsabile della protezione dei dati personali (R.P.D. ovvero, data protection officer, D.P.O.) è stato nominato l’Avv. Francesco Mambrini del Foro di Roma, che può essere contattato mediante email all'indirizzo  dpo@rait88.com. 
* * *
b) Finalità e fonte di legittimazione del trattamento cui sono destinati i dati.
Il trattamento dei dati che risultano ancora detenuti dalla Rait 88 è finalizzato e limitato a:
i. consentire di giustificare nei confronti di soggetti pubblici, quali in primis l’Agenzia delle Entrate, operazioni economiche e di bilancio poste nel passato in essere entro i termini di legge in cui è possibile un controllo o comunque di conservare la documentazione fiscale per i tempi d’obbligo previsti dalla normativa;
ii. rendere possibile la difesa in giudizio della società per azioni eventualmente subite o da azionare entro i limiti di prescrizione delle stesse.
Non è previsto il trattamento ulteriore dei dati personali per una finalità diversa.
* * *
c) Modalità del trattamento dei dati.
I dati risultano già acquisiti nelle banche dati aziendali a fronte e sulla base dell’instaurazione ed esecuzione di un rapporto di consulenza o fornitura tra Lei e la Rait 88, avviato e completato entro gennaio 2011.
I dati personali potranno essere trattati a mezzo sia di archivi cartacei sia informatici con modalità strettamente necessarie a far fronte alle finalità sopra indicate. 
Per quanto riguarda l’accesso agli archivi digitali si informa che sono state adottate con riferimento a tutti misure di sicurezza quali l’utilizzo di firewall, di antivirus e di password alfanumeriche per l’accesso ai data base.
I dati sono trattati presso le sedi operative del Titolare ed in ogni altro luogo in cui le parti coinvolte nel trattamento siano localizzate. 
Il trattamento sarà effettuato con logiche strettamente correlate alle finalità stesse, sulla base dai dati in possesso e con l’impegno di comunicare tempestivamente eventuali correzioni, integrazioni e/o aggiornamenti.
* * *
d) Base giuridica del trattamento.
La base giuridica del trattamento di cui al numero i) della lettera b) della presente informativa rientra tra i casi in cui vi è necessità di adempiere a obblighi derivanti da disposizioni di legge e trova come base l’adempimento di un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento (art. 6, par. 1, lett. c, GDPR).
La base giuridica del trattamento di cui al numero ii) della lettera b) della presente informativa invece costituisce un interesse legittimo del titolare rappresentato dal diritto di poter far valere o resistere ad un’azione giudiziaria entro il termine di prescrizione massima decennale prevista dall’ordinamento (art. 6, par. 1, lett. f, GDPR).
* * *
e) Dati personali oggetto di trattamento e conseguenze della loro mancata comunicazione.
La raccolta riguarda di norma soltanto i dati personali cosiddetti “comuni” (diversi cioè dai dati “particolari” di cui all’art. 9, par. 1, GDPR), che saranno oggetto di trattamento per le finalità di cui alla presente informativa. 
Nell’ambito dei trattamenti descritti è senza dubbio necessaria la conoscenza e la memorizzazione di informazioni relative a dati anagrafici, dati finalizzati a permettere il contatto e dati utili a fini fiscali (quali residenza, codice fiscale, partita IVA, etc).
Potrebbero essere trattati anche altri dati personali dell’interessato, contenuti in documenti contrattuali o altra documentazione formata nel corso dell’esecuzione del rapporto, in relazione alle caratteristiche della prestazione resa dall’interessato a Rait 88 o comunque dell’attività con la stessa svolta, le quali hanno legittimato l’originaria acquisizione del dato.
Il trattamento è limitato ai predetti dati personali già detenuti dal titolare – in quanto comunicati al momento del rapporto instaurato tra le parti per obbligo di legge e di contratto – e non necessita ad oggi di alcuna ulteriore comunicazione da parte dell’interessato.
* * *
f) Conservazione dei dati.
I dati personali oggetto di trattamento per le finalità e ragioni sopra indicate saranno conservati fino allo scadere del termine di dieci anni e sei mesi dalla formazione del documento contrattuale o fiscale, all’interno del quale essi sono contenuti.
* * *
g) Comunicazione dei dati.
I dati non verranno di norma ceduti a terzi titolari e potranno essere trattati solo da soggetti interni alla Rait 88 o con i quali vi sia in essere una nomina a responsabile del trattamento (quali fornitori di servizi IT esterni) o con il RPD. 
La trasmissione a terzi potrà avvenire solo in casi eccezionali, in conformità con la ratio che ispira la base giuridica che legittima il trattamento come per eventuale comunicazione a soggetti istituzionali per obblighi di legge, in primis di ambito fiscale, o per far valere un diritto in sede giudiziaria, oppure nei confronti di gestori di servizi IT, spedizionieri o corrieri per finalità di archiviazione o per rendere possibili eventuali comunicazioni oppure, in casi limitati, nei confronti di collaboratori esterni dei quali il titolare dovesse avvalersi per specifiche attività.
In ogni caso saranno adottate sempre tutte le cautele e minimizzato al minimo necessario il trattamento.
I dati personali trattati non sono oggetto di diffusione.
* * *
h) Trattamento al di fuori dei Paesi membri dell’Unione Europea.
Nell’ambito delle finalità previste non è previsto il trattamento in Paesi terzi esterni all’Unione Europea; ci si riserva tuttavia la possibilità di utilizzare servizi informatici anche da fornitori extra UE, che saranno però selezionati tra coloro che forniscono garanzie adeguate.
* * *
i) Profilazione e Diffusione dei dati.
Si informa che i dati personali dell’interessati non saranno utilizzati a fine di profilazione.
* * *
l) Diritti dell’interessato.
Tra i diritti riconosciuti dal GDPR agli interessati rientrano quelli di:
· chiedere al titolare l'accesso ai propri dati personali ed alle informazioni relative agli stessi, nonché il diritto di ottenere una copia dei dati personali oggetto di trattamento; la rettifica dei dati inesatti o l'integrazione di quelli incompleti; la cancellazione dei dati personali (al verificarsi di una delle condizioni indicate nell'art. 17, paragrafo 1 del GDPR e nel rispetto delle eccezioni previste nel paragrafo 3 dello stesso articolo); la limitazione del trattamento dei dati personali (al ricorrere di una delle ipotesi indicate nell'art. 18, paragrafo 1 del GDPR);
· richiedere ed ottenere dal titolare - nelle ipotesi in cui la base giuridica del trattamento sia il contratto o il consenso, e lo stesso sia effettuato con mezzi automatizzati - i propri dati personali in un formato strutturato e leggibile da dispositivo automatico, anche al fine di comunicare tali dati ad un altro titolare del trattamento (c.d. diritto alla portabilità dei dati personali);
· opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei dati personali al ricorrere di situazioni particolari che riguardano l’interessato;
· revocare il consenso in qualsiasi momento, limitatamente alle ipotesi in cui il trattamento sia basato sul consenso per una o più specifiche finalità. Il trattamento basato sul consenso ed effettuato antecedentemente alla revoca dello stesso conserva, comunque, la sua liceità;
· proporre reclamo a un'Autorità di controllo (Autorità Garante per la protezione dei dati personali – www.garanteprivacy.it).
* * *
m) Modifiche e aggiornamenti
La presente informativa è valida dalla data indicata nella sua intestazione. 
Il titolare potrebbe inoltre apportare modifiche e/o integrazioni a detta informativa, anche quale conseguenza di eventuali successive modifiche e/o integrazioni normative del GDPR. 
Le modifiche potranno essere notificate anche tramite la sola pubblicazione sul sito https://rait88.com/, ove l’interessato è invitato a visionale. Su tale sito sarà possibile risalire anche ai precedenti testi delle informative.
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