INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI
Videosorveglianza
(ottobre 2020)
Rait 88 s.r.l.
La Rait 88 s.r.l. (da qui innanzi anche "Rait 88") rende la seguente informativa nei confronti di tutti coloro che, nell’accedere alle aree aziendali, possano trovarsi a transitare negli spazi interessati dal sistema di videosorveglianza approntato dalla società: lo scopo è portare a conoscenza le informazioni che permettano di sapere cosa verrà fatto con i dati personali con le suddette modalità acquisiti e informare altresì circa i diritti in materia, secondo il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati Personali ("GDPR")
La Rait 88 infatti riconosce la protezione dei dati personali come un principio indispensabile per costruire la fiducia con tutti coloro che si interfaccino con la stessa e per questo tratta e considera gli stessi e la loro sicurezza come un aspetto importante al quale prestare massima attenzione nei propri processi aziendali.
Ogni trattamento è perciò improntato al rispetto dei principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della riservatezza e dei diritti. 
La presente informativa viene posta in prossimità degli accessi alle zone dove le telecamere di detto sistema sono operative, in maniera da permettere una preventiva conoscenza circa il fatto che si stia per accedere agli spazi oggetto di videoripresa.
* * *
a) Titolare del trattamento e R.P.D.
Titolare del trattamento è la RAIT88 s.r.l. (P.IVA 02099701001) con sede in Roma (RM) – Italia – Via di Cervara n°49 (c.a.p. 00155). 
Il titolare può essere contattato per e-mail all’indirizzo  info@rait88.com o a mezzo telefono ai numeri +39 06 2292740 oppure +39 06 2292770 anche al fine di esercizio dei diritti di cui al successivo punto.
Quale Responsabile della protezione dei dati personali (R.P.D. ovvero, data protection officer, D.P.O.) è stato nominato l’Avv. Francesco Mambrini del Foro di Roma, che può essere contattato mediante e-mail all'indirizzo  dpo@rait88.com. 
* * *
b) Finalità e fonte di legittimazione del trattamento cui sono destinati i dati.
Il trattamento dei dati acquisiti dalla Rait 88 è finalizzato alla protezione della proprietà e di ogni altro patrimonio aziendale da furti, atti vandalici o dalla commissione di altri illeciti, nonché per la connessa tutela delle persone presenti nei locali: il tutto, compresi l’esercizio di azioni legali e la difesa in sede giudiziaria utili alla concreta protezione di detti interessi. 
Il Titolare potrebbe rivelare taluni dati trattati su richiesta di pubbliche autorità, se tale richiesta sarà ritenuta legittima in base alla normativa vigente e in particolare per scopi di indagini giudiziarie – comunque previa l’adozione di ogni misura idonea a minimizzare il trattamento al necessario.
Non è previsto il trattamento ulteriore dei dati personali per una finalità diversa.
* * *
c) Modalità del trattamento dei dati.
La raccolta dei dati personali dell’interessato avviene automaticamente a seguito dell’ingresso dello stesso all’interno dell’area oggetto di videosorveglianza segnalate.
L’impianto di videosorveglianza è in funzione 24 ore su 24, 7 giorni su 7.
I dati personali così raccolti vengono poi conservati entro i termini di seguito riportati a mezzo di archivi informatici, nella maniera più utile a far fronte alle finalità sopra indicate. 
Si informa al riguardo che sono state adottate misure di sicurezza quali l’utilizzo di firewall, di antivirus e di password alfanumeriche per l’accesso ai data base.
I dati sono trattati presso le sedi operative del Titolare. 
Il trattamento sarà effettuato con logiche strettamente correlate alle finalità stesse e per il tramite di incaricati appositamente nominati allo scopo.
* * *
d) Base giuridica del trattamento.
Il trattamento dei dati per le finalità primarie per cui effettuato è svolto adoperando come base l’interesse legittimo del titolare (art. 6, par. 1, lett. f, GDPR).
L’eventuale trattamento di trasmissione delle videoregistrazioni alle pubbliche autorità, nei casi in cui previsto e possibile, trova come base l’adempimento di un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento (art. 6, par. 1, lett. c, GDPR).
* * *
e) Dati personali oggetto di trattamento.
La raccolta riguarda di norma i dati personali cosiddetti “comuni” (diversi cioè dai dati “particolari” di cui all’art. 9, par. 1, GDPR) e in particolare quelli relativi all’immagine degli interessati, che saranno oggetto di trattamento per le finalità di cui alla presente informativa. 
L’acquisizione dei dati in questione è automatica ma eseguita in maniera tale da consentire un legittimo esercizio del diritto di opposizione al trattamento da parte dell’interessato e dunque eventualmente consentire l’immediata interruzione delle riprese.
* * *
f) Conservazione dei dati.
Le immagini contenute nelle videoregistrazioni sono conservate, ordinariamente, per un massimo di 48 ore dalla rilevazione, fatte salve speciali esigenze di ulteriore conservazione in relazione a festività o chiusura di uffici e servizi, nonché nel caso in cui si debba aderire ad una specifica richiesta investigativa dell’autorità giudiziaria o degli organi di polizia. 
Decorso tale termine, le immagini sono automaticamente cancellate.
* * *
g) Comunicazione, diffusione e profilazione dei dati.
La trasmissione a terzi potrà avvenire solo in casi eccezionali, come in caso di obbligo di comunicazione a soggetti istituzionali di dati sulla base di obblighi di legge nei termini sopra illustrati oppure, in casi limitati e previa adozione di idonee cautele, nei confronti di collaboratori esterni dei quali il titolare dovesse avvalersi per motivi organizzativi.
In ogni caso saranno adottate sempre tutte le cautele e contenuto al minimo necessario il trattamento.
I dati personali trattati non sono oggetto di diffusione.
Nell’ambito delle finalità previste non è previsto il trattamento in Paesi terzi esterni all’Unione Europea.
Si informa che i dati personali dell’interessato non saranno utilizzati a fine di profilazione.
* * *
h) Diritti dell’interessato.
L’interessato al trattamento (ossia la persona che ritiene di essere stata ripresa), potrà esercitare nei confronti del titolare tutti i diritti previsti dall’articolo 15 e ss. del Regolamento europeo. 
In particolare:
- chiedere al titolare l’accesso alle immagini;
- opporsi al trattamento;
- chiedere la limitazione del trattamento e/o la cancellazione ove applicabili.
Non è in concreto esercitabile il diritto di aggiornamento o integrazione, nonché il diritto di rettifica di cui all’articolo 16 del GDPR in considerazione della natura intrinseca dei dati trattati (immagini raccolte in tempo reale riguardanti un fatto obiettivo). 
Non è esercitabile il diritto alla portabilità di cui all’art. 20 del GDPR in quanto le immagini acquisite – salvo i casi di cui alla lettera g) della presente informativa – non possono essere trasferite ad altri soggetti e perché la base giuridica al trattamento non è basata sul consenso.
Potrà richiedersi di visionare le immagini in cui ritiene di essere stato ripreso esibendo, o allegando alla richiesta, idonei documenti di riconoscimento. La risposta a una richiesta di accesso non potrà comprendere eventuali dati riferiti a terzi, a meno che la scomposizione dei dati trattati o la privazione di alcuni elementi renda incomprensibili tali dati.
Decorsi i termini di conservazione indicati, sarà impossibile soddisfare la richiesta di accesso.
Per esercitare i diritti appena descritti gli interessati potranno rivolgersi al titolare del trattamento utilizzando i dati di contatto indicati nella presente informativa.
L’interessato al trattamento ha altresì diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali (https://www.garanteprivacy.it).
* * *
i) Modifiche e aggiornamenti
La presente informativa è valida dalla data indicata nella sua intestazione. 
Il titolare potrebbe inoltre apportare modifiche e/o integrazioni a detta informativa, anche quale conseguenza di eventuali successive modifiche e/o integrazioni normative. 
Le modifiche potranno essere notificate tramite anche la sola affissione nelle aree di pertinenza aziendale o la pubblicazione sul sito dell’impresa (https://rait88.com/).
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